Teknillinen korkeakoulu TENTTI
Ohjelmistotekniikan laboratorio 27.10.2006
T-106.1220/1223 Tietorakenteet ja algoritmit T/Y

Kirjoita jokaiseen paperiin oma nimesi, oppilasnumerosi tarkistusmerkkeineen,
koulutusohjelmasi, kurssikoodi ja —nimi "T-106.1220 Tietorakenteet ja algoritmit T”

1. Jérjestiminen ja algoritmianalyysi (2p + 1p + 1p + 2p + 2p + 2p)

Seuraavassa on esitetty eris algoritmi, joka jarjestaa kokonaislukutaulukon array,
jonka koko on size.

/* 1%/ MinMaxSort(int[] array, int size) {

/* 2%/ int minValue, maxValue, minPos, maxPos; .

/* 3%/ for (int i = 1; i <= size/2; i++) { -

/* 4x/ minvalue = maxValue = array[i]; )

/* 5%/ minPos = maxPos = 1i;

/* 6%/ for (int j = i+l; j <= size-i+l; J++) {

/* 1%/ if (array[j] < minvValue) {

/* 8%/ minvValue = array[Jjl;

/* 9%/ minPos = j;

/*10%/ }

/*11%/ if (array[j] >= maxValue) ({

/*12%/ maxValue = array([jl;

/*13%*/ maxPos = j;

/*14%*/ }

/*15%/ }

/*16%*/ if (i == maxPos)

/*17*/ maxPos = minPos; g
/*18%/ array[minPos] = array([i]; Z,¥mk;(ﬂjic!%¢vc\ ;f\ M1ewnih
/*19%/ array[i] = minValue; !
/*20%/ array[maxPos] = array[size-i+1];{ (<, Vitwn selory
/*21%*/ array[size-i+l] = maxValue; J

[%22%/ }

/*23%/ }

Vastaa lyhyesti, analyyttisesti ja perustellen em. algoritmia koskeviin kysymyksiin:
a) Mika on algoritmin toimintaperiaate?

¢) Onko algoritmi stabiili?

d) Miki on algoritmin suoritusaika iso O -notaatiossa?

Vastaa seuraaviin kohtiin piirrosesimerkein ja selittdmalld mitd kuvassa tapahtuu.

e) Anna esimerkki, jossa algoritmi toimii vaarin, jos rivien 16 ja 17 vertailua ja
sijoitusta ei tehtisi.

f) Osoita, ettd esimerkkiisi vastaavassa tilanteessa algoritmi toimii oikein (ts. kun
rivit 16 ja 17 suoritetaan).
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2. Hakurakenteet (2p + 2p + 2p + 2p + 4p)

—a) Mddrirtele kasite hakurakenne (dictionary).

''b) Mddirittele Kasite hajautusmenetelmd (hashing method).

¢) Selitd jonkin hajautusmenetelmin toimintaperiaate. Voit selittda
toimintaperiaatteen yhdessa seuraavan kohdan esimerkin kanssa.

jarjestyksessa. Esitd riittavasti valivaiheita, jotta hajautusrakenteen tayttyminen kay
selvasti ilmi.
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e) Vertaile keskendin tasapainotettuja hakupuita ja hajautusmenetelmid, kun niita
tarkastellaan hakurakenteen toteutusmenetelminé. Esitd mielestdsi neljd tarkeintd
kriteeridi tata vertailua varten. Esitd vastauksesi luettelona siten, ettd kussakin
kohdassa esitit ja perustelet ensin vertailukriteerin ja sen jilkeen vertailun tulokset.
Tamin kohdan vastauksen pituus saa olla korkeintaan 1 sivu.

3. Verkot (3p + 3p + 2p +2p)

a) Nimedi ja selitd sanallisesti jonkin sellaisen algoritmin toiminta, jonka avulla
voidaan vierailla verkon kaikissa solmuissa.
b) Kirjoita em. algoritmi pseudokoodina tai jotakin lausekielista ohjelmointikielta
kuten C tai Java muistuttavalla notaatiolla.
¢) Analysoi algoritmisi aikavaativuus iso O -notaatiossa, jos verkossa on V solmua ja
E kaarta.
d) Missd jdarjestyksessd algoritmisi vierailee alla olevan verkon solmuissa, jos
lahtosolmu on A? %

/) 14

A
Ay i

k=l Tl Tl
mr R OoOH
= O
N H
-]

w Q

~ O

1
<4
"



